

# 珠海“医保信用付”正式亮相

## 患者诊疗真正实现就医过程“无感”支付

本报讯 记者刘联报道:“我们要确保年底全市开通医保信用付。”9月26日,在全市卫生健康系统智慧医院建设及医用支付项目交流推介会上,“医保信用付”正式亮相,这是我市卫生健康系统和医保管理系统在“我为群众办实事”系列项目中的创新举措。

所谓“信用就医”服务,是指珠海市参保人员就诊前自愿通过“珠海医保”公众号渠道,激活医保电子凭证及实名认证后开通“信用就医”服务。在就医过程中产生医疗费用时,医院信息系统会自动发起基于信用的无感支付服务,医疗费

用的医保基金部分可以实时结算,个人支付部分由授权签约扣款的账户进行扣款。

据悉,目前扣款方式有三种:医保个人账户、交行惠民就医账户、银联信用就医账户,扣款顺序可自主调整。整个诊疗过程中,患者无需额外进行任何付费动作,真正实现就医过程的“无感”支付。

“信用就医”与现行普遍支付相比,由于是自动扣费,无需主动缴费,减少了排队或手机、自助机操作的缴费环节,这样不仅节省了时间,最主要的是方便了智能化设备操作生疏的市民,不熟悉智能化的就诊者也

不用担心,因为可以自动扣费,而且扣错了也可原路退回。

市卫生健康局副局长柴宏亮在推介会上表示,各医疗机构站位要高、行动要快,把该项目推广应用作为当前全市卫生健康系统“我为群众办实事”的具体举措,确保年底在全市开通“医保信用付”。

珠海市妇幼保健院在会上汇报了项目进展。作为我市“智慧医院”创建单位,珠海市妇幼保健院以党史学习教育为契机,依托“互联网+”手段,以智慧服务、信息互联、智能物联网、流程改造为载体,

以资源共享、便民利民为目的,加快推进信息化建设及互联网医疗服务平台建设,在便民服务方面不断推陈出新。截至目前,该院预约挂号、在线支付、医保信用付、医保结算、排队等候等门诊全流程业务均可在“珠海妇幼”微信公众号及医院自助机上实现。

“一花独放不是春,百花齐放春满园”。据市卫生健康局、市医保局有关负责人介绍,举办交流推介会希望吸引我市更多的医疗机构推广使用这一便民措施,使这一为民办实事的创新举措惠及更多群众。

# 香洲区第十次党代会闭幕 力争2025年经济总量突破2600亿元

本报讯 记者何进报道:9月27日,中国共产党珠海市香洲区第十次代表大会在香洲区大会堂闭幕,会议通过了《关于中共珠海市香洲区第九届委员会工作报告的决议》。当天大会经过审议,决定批准香洲区委书记李伟辉代表中共珠海市香洲区第九届委员会所作的题为《启航新征程 奋进新时代 为建设创新平安幸福香洲而努力奋斗》的工作报告。报告中提到,过去五年,香洲区实体经济能级量级实现跨越式增长,综合实力列入全国百强县区32强。报告中

提出,香洲区力争到2025年,按同口径计算的经济总量突破2600亿元,综合实力进入全国百强县区前25名。

大会认为,报告实事求是地总结了香洲区过去五年的工作,深刻分析了未来发展面临的挑战和机遇,明确提出了今后五年的奋斗目标,全面部署了今后五年的工作任务。大会充分肯定了中共珠海市香洲区第九届委员会的工作,一致同意报告提出的今后五年香洲区经济社会发展和党的建设的奋斗目标

# 金湾区第五次党代会闭幕 在更高起点上建设产业、交通、城市新中心

本报讯 记者宋一诺报道:9月27日上午,中国共产党珠海市金湾区第五次代表大会胜利闭幕。全体代表经过认真审议,选举产生了新一届中共珠海市金湾区委员会、珠海市金湾区纪律检查委员会和出席珠海市第九次党代会的代表,通过了相关决议,圆满完成大会预定的各项任务。

会议要求,全区各级党组织和全体共产党员,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义

义伟大旗帜,弘扬伟大建党精神,再燃“二次创业”改革激情,围绕全面建设社会主义现代化国家目标,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,奋进新时代、开启新征程,在更高起点上建设珠海产业中心、交通中心、城市新中心,从过去偏安一隅的“郊区”走向世界级大湾区舞台中心,为珠海建设现代化国际化经济特区,迈向“大而强”“大而优”特大城市提供有力支撑、贡献新的更大力量。

# 斗门区第五次党代会闭幕 加快构建“大产业、大城市、大交通”

本报讯 记者张帆报道:9月25日-27日,中国共产党珠海市斗门区第五次代表大会召开。大会强调,未来的五年要加快构建“大产业、大城市、大交通”,以“大斗门”的崭新姿态,奋力打造珠海“二次创业”加快发展新引擎,为珠海支持配合服务横琴粤澳深度合作区建设、推进现代化国际化经济特区建设贡献更大力量,在全面建设社会主义现代化新征程上奋勇争先、走在前列,更加出彩。

大会高度评价四届区委的工作。大会强调,要锚定新发展阶段斗门区时代方位,在新的起点上向全面建设社会主义现代化目标迈进,着力打造富民惠民的现代产业之城、宜居宜业的湾区魅力之城、内联外畅的交通枢纽之城、后劲十足的创新活力之城、全国示范的样板之城、山清水秀的绿色生态之城、善雅向上的美好幸福之城。

# “新海澳”号豪华高速客船首航

## 珠海海岛游开通“横琴-东澳”新航线

本报讯 记者莫海晖报道:9月27日,九洲控股集团新型豪华高速客船“新海澳”号“横琴-东澳”航线正式首航,搭载首批乘客从横琴码头前往东澳岛码头。“横琴-东澳”航线是继“九洲港-澳门仔”“九洲港-澳门外港”等两条珠澳航线开通后,九洲控股集团为做好加快横琴粤澳深度合作区建设这篇大文章、促进粤澳两地深度融合实施的又一重要举措。

据介绍,“新海澳”号是针对澳门及横琴水域海况特点量身打造的一款浅吃水、经济型高速客船,总长36.54米,型宽8.50米,拥有152个客位,采用喷水推进,最大航速可达22.72节(约42千米/小时)。该船具备“舒适性、经济性、环保性”等优点,可降低晕船概率和单位油耗,将为旅客带来更舒适、便捷的乘坐体验。此外,该船是

国内第一艘设置负压隔离舱室的船舶,能充分满足疫情防控需求。

作为珠海海岛游的运营主体企业,近些年,九洲控股集团通过运力更新、航线加密、服务提升、项目开发等,大力发展海上交通和滨海旅游业务,助力万山群岛高端休闲旅游和粤港澳大湾区建设。该集团于2019年完成了市委、市政府“珠海十项民生实事”之“陆岛交通公交化”任务,大幅加密了海岛航线航班,有力提升了岛民和游客的出行便捷度。

九洲控股集团副总经理,九洲蓝色干线公司党委书记、董事长梁凯斌表示,下一步,九洲控股集团将围绕横琴粤澳深度合作区建设,开辟新的海上交通航线和旅游航线,进一步搭建横琴和万山群岛融合发展的水上桥梁,主动融入粤港澳大湾区和横琴粤澳深度合作区建设大局。



九洲控股集团“新海澳”号首航。本报记者 朱习 通讯员 刁晓平 摄

# 珠海市人民代表大会常务委员会任免名单

(2021年9月27日珠海市第九届人民代表大会常务委员会第四十三次会议通过)

免去陈国政的横琴新区人大工作办公室主任职务。  
任命张峻为珠海市第九届人民代表大会监察和司法委员会副主任委员。

# 专题

# 市工商联建议推动珠海民营经济发展环境优化 助力民营企业做大做强

珠海市历来重视营商环境建设,通过持续推进“放管服”改革,着力打造法治化、国际化、便利化的营商环境。在今天的民主党派、工商联负责人和无党派代表人士暑期座谈会上,市工商联主席董凡聚焦“民营经济发展环境优化”这一主题,提出通过优化体制机制,加强政策保障;完善服务体系,提升企业获得感;强化金融支持,提升政策精准度;支持自主创新,增强企业竞争力;改善引才留才环境,打造人才集聚区等建议,进一步改善我市民营经济发展环境,助力民营企业做大做强。

## 凝心聚力 推动珠海“二次创业”加快发展

采访:本报记者 莫海晖  
摄影:本报记者 程霖

## 发展现状 多项营商环境指标显著提升

市工商联对珠海营商环境进行了深入调研,从开办企业、办理建筑许可、获得电力、登记财产、获得信贷、纳税、跨境贸易和履行合同等多项营商环境指标,了解珠海营商环境发展现状。

在开办企业方面,商事登记便利度持续提升。市市场监管局全面推行窗口业务“网上办”“预约办”,推动实现企业开办各环节“一窗式”办理。实现“证照分离”全覆盖,原“二十四证合一”备案事项扩大至106个涉企事项。

在办理建筑许可方面,工程项目审批环节持续简化。全面开展工程建设项目审批制度“全流程、全覆盖”改革,对社会投资小型低风险推行一站式免费代办服务,减免合并审批事项,在全市推广建筑施工许可证电子证书的核发,施工许可审批时限由5个工作日压缩至3个工作日。

在获得电力方面,供电可靠性全国领先。珠海供电可靠率全国领先,达到世界一流水平。珠海供电局创造性打造“三零三省三可靠”“获得电力”服务品牌,24项用电服务已全部实现远程办理、“一次都不跑”。

在登记财产方面,服务模式不断创新。市不动产登记中心积极推行“一窗受理”和“不动产登记+仲裁”服务新模式。不动产“一证一码”创新服务已作为自贸试验区第六批改革试点经验,由国家自然资源部牵头在全国范围内复制推广。不动产跨境抵押登记实现全流程“不出关”一天办结。

## 优化建议 建议一: 优化体制机制,加强政策保障

市工商联建议,优化体制机制,加强政策保障。各级领导干部要把优化营商环境作为“一把手工程”,同时组建市营商环境建设领导小组。以横琴粤澳深度合作区为突破口和实验田,进一步放宽市场准入,为民营企业提供一个平等竞争的投资环境。开展营商环境“回头看”,全面梳理已公布的惠企政策,及时修正互为前置、表述不当以及存在滞后性的政策条款,清理“零业务量”僵尸事项。财政部门对政策兑现资金要足额预算、足额保障、足额拨付,不能以任何借口拒绝兑付、推迟兑付、打折兑付。

建议二: 完善服务体系,提升企业获得感

市工商联建议,完善服务体系,提升企业获得感。强化对企业服务意识和职能,探索建立涵盖市区两级和税务、人社、工信、市场监管等各部门政策文件的“政策库”,以及涵盖不同行业、不同规模企业的“企业库”,通过“政策库”和“企业库”进行匹配,建立涉企政策精准推送和“不来即享”服务体系。加快建立首席企业服务专员制度,完善市、区、镇(街道)三级企业服务联动机制,提高精准服务水平。完善“一站式”办事服务平台建设,持续推动办事“最多跑一次”。进一步打通“信息孤岛”,通过深化部门间信息共享实现常规信息“最多报一次”。

## 建议三: 强化金融支持,提升政策精准度

市工商联建议,强化金融支持,提升政策精准度。加快构建市、区两级政策性融资担保体系,扩大中小微企业贷款风险补偿和贴息范围,形成政府、银行、担保公司、再担保公司多方风险分担机制。提升“小微企业贷款服务中心”服务水平,鼓励银行等金融机构针对不同行业民营企业的特点和企业具体发展情况,定制化推出有针对性的贷款产品和服务。建立上市公司孵化培育综合服务平台,分类分层建立拟上市企业库,拓宽企业对多层次资本市场的渠道。加强企业信用体系建设,研究制定适合中小企业的信用等级评估标准,加大“粤信融”“四位一体”等融资对接平台推广力度,加快建立完善企业普惠金融“白名单”制度。



市工商联主席董凡。

## 建议四: 支持自主创新,增强企业竞争力

市工商联建议,支持自主创新,增强企业竞争力。大力推进创新型民营企业建设,鼓励有实力的企业建设工程技术研究中心、企业技术中心等研发机构,或牵头组织建立产学研技术创新联盟或技术创新联合体。全面贯彻国家各项减税降费政策,严格落实提高制造业企业研发投入加计扣除比例等措施,缓解企业资金压力。充分发挥我市科技创业天使风

险投资基金、前沿产业投资基金等基金的作用,带动更多社会资金支持符合本地产业发展导向的中小企业发展。加快完善技术性公共服务平台体系,深入实施高新技术企业“树标提质”行动,培育壮大科技型中小企业队伍。加大知识产权保护力度,加强专利等信息平台和技术交易市场建设,推进技术成果的资本化、产业化和市场化。

## 建议五: 改善引才留才环境,打造人才集聚区

市工商联建议,要改善引才留才环境,打造人才集聚区。持续深化户籍制度改革,让更多的技术工人和一线工作者能够直接落户。大力发展职业教育,加快推进珠海职教建设。继续做好职业技能培训,规范培训行为,实现技能培训和企业用工“两不误”。着力解决人才住房、就医、子女就

学、家属就业等问题,强化人才保障水平。高标准推进产业园区配套设施建设,完善交通基础设施和购物、娱乐等休闲服务配套设施,加快打造15分钟产城融合生活圈。

